

ПОЛЕЗНЫЕ НОВОВЕДЕНИЯ

Завком ОКП-123 решил

По стоимости курсовки в «Изумруде»

ОКП № 123 УЭХК увеличил стоимость курсовки для членов профсоюза в медицинском центре «Изумруд» до 7 000 рублей (раньше было 5 000 рублей). Член профсоюза самостоятельно оплачивает только 3 000 рублей.

Курсовка в медицинском центре «Изумруд» включает все виды медицинских услуг, в том числе стоматологические.

По компенсации путевки на базы отдыха

ОКП № 123 УЭХК будет возмещать (за счет профсоюзного бюджета) при оплате путевки на туристические базы и базы отдыха:

- 700 рублей в сутки на человека членам профсоюза ОКП № 123 УЭХК;
- 200 рублей в сутки на человека членам их семей (мать, отец, муж, жена, дочь, сын, брат, сестра).

ПРОФСОЮЗ ПОМОГАЕТ

Ура, заработал!

ОКП № 123 УЭХК много сделал для открытия Центра промышленной медицины



В первой поликлинике уже идут медосмотры и диспансеризация. Это апробирует работу Центр промышленной медицины. Его задача – с нескольких дней до полутора часов сократить профосмотры работников предприятий Росатома, детских садов и работающих новоуральцев по прописке. И в успехе дела – весомая доля нашего профсоюза.

Здесь немало нововведений. Новые входные группы, перепланированный гардероб, капремонт, крупная навигация. В открытой регистратуре получаете браслеты – и на 3-й этаж, оборудованный для медосмотров. На ТВ-экране – ваш номер, очередность, кабинет врача. И динамическая маршрутизация помогает вам пройти медосмотр за 90 минут вместо нескольких дней.

На втором этаже врачи-специалисты, на первом – кабинет неотложной помощи, блок лучевой диагностики, комфортная зона ожидания с кофе и конференц-зал для Школы здоровья. Для центра на средства Росатома и ФМБА куплен аппарат цифровой радиографии, диагностические аудиометры, электрокардиографы, рециркуляторы и другое. Полностью оснащены рабочие места сотрудников: столы, кресла, кушетки, ширмы...

За всем этим колоссальная работа, в том числе ОКП № 123 УЭХК. Профсоюз стал помощником в организации и выполнении работ по проектам, на которые Росатом, выступив заказчиком, выделил в целом более 200 миллионов рублей. Благодаря участию ОКП № 123, заключенному соглашению между медсанчастью, профсоюзом и подрядчиком была выстроена система работы – быстро и в срок согласовывались все документы, устранялись недочеты.

В 2024 году с участием ОКП № 123 заключены 30 договоров, по каждому из которых выпущены протоколы комиссии, рассмотрены коммерческие предложения поставщиков оборудования, услуг и подрядных организаций. Каждый месяц проводили приемку выполненных работ по договору подряда на капремонт, подписывали акты, вели переписку о необходимости выполнения работ к концу года, заключали допсоглашения к договорам подряда. Все это с участием нашего профсоюза.

Еженедельно составляли и предоставляли комиссии таблицы движения по заключенным договорам. Не менее двух раз в месяц комиссия выходила на объект для проверки выполнения работ.

– Объем работы проделан огромный, – делится Александр Пинаев, председатель ОКП № 123 УЭХК. – И мы рады, что это сотрудничество в сфере оздоровления принесло большую пользу для атомщиков и в очередной раз подтвердило, что наш профсоюз – надежный партнер в любых сферах работы и жизни!

С 8 МАРТА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



С праздником, наши замечательные!
Дорогие женщины! От всей души поздравляем вас с 8 Марта!

Международный женский день — это не просто праздник. Это важный повод, чтобы мы, мужчины, могли ещё раз сказать вам о любви, уважении и восхищении. Мы очень ценим вашу заботу и поддержку. Будьте всегда рядом с нами! От всего сердца желаем вам здоровья, добрых эмоций и семейного тепла!

Александр Пинаев, председатель ОКП № 123 УЭХК, и сильная половина профсоюза комбината

ПРОФСОЮЗ ПОМОГАЕТ

Готовим детям лето 2025!

Где смогут отдохнуть наши дочки и сыночки



Лагерь «Самоцветы» с 15 июля закрывается на ремонт, поэтому путевок туда в 2025 году совсем немного. И ОКП № 123 УЭХК проделал большую работу, чтобы дети атомщиков смогли отдохнуть не только в «Таватуге», но и в новых для нас детских центрах «Гагаринский», «Юность» и «Зарница». Рассказываем подробно, где и как наши дочки/сыночки смогут весело и полезно провести это лето.

ЗАГОРОДНЫЕ ЛАГЕРЯ

«Самоцветы»

3 смены по 14 дней для детей 6,5–17 лет, зарегистрированных в НГО:

- 1 смена: 28 мая – 10 июня
- 2 смена: 14 июня – 28 июня
- 3 смена: 1 июля по 14 июля

Работники УЭХК и других атомных предприятий могли наравне со всеми жителями НГО подать заявку на путевку в «Самоцветы» с 1 по 16 марта, но без частичной оплаты от предприятия.

ОКП № 123 УЭХК готов заключить договоры на предоставление путевок в детские лагеря не только для работников УЭХК.

МОЛОДЁЖЬ

Учись и отдыхай

Дайте разогнаться молодым



19 февраля актив «молодежи» УЭК отправился на профсоюзное обучение «Основные направления деятельности профсоюзного комитета». Его важной темой стала Молодежная и информационная политика.

Андрей Киселев, заместитель председателя Свердловского областного союза организаций профсоюзов ФПСО, поделился уникальным опытом, своими инструментами достижения поставленных амбициозных целей.

На примерах он объяснил, какая ответственность лежит на профсоюзных лидерах, и чем горозит непонимание, невиденье деятельности профсоюза. «Каждый из нас должен понимать, — отметил он, — что за нами стоят люди, чьи интересы мы отстаиваем. Это ощущение наполняет и придает силы.

Елена Панова, председатель профсоюза УЭМЗ, показала, как правильно смотреть на молодежь. Как работать с каждым членом профсоюза лично. Нужно участвовать в каждом диалоге, жизни коллеги. Разбираться в каждой ситуации, обращать внимание на детали.

— Елена Александровна очаровала своим обаянием и заинтриговала каждого, описывая работу вверенного ей предприятия, — поделился наш Евгений Крюков, вакуумщик по испытанию оборудования и изделий на герметичность цеха 19. — А ещё Иваница Юлия напомнила мне студенческие годы в Институте Прокуратуры УрГЮА. Искренняя любовь к праву доктора юридических наук излучалась на всю аудиторию. Любимый вопрос, который я задавал, Юлия Валерьевна раскрывала так, что сопутствующие проблемы заполнялись ясными и неоспоримыми аргументами.

— Мне, как председателю Совета молодежи УЭК, было очень важно понять связь и параллели между профсоюзом и молодежкой, — рассказал Алексей Скрыгин, инженер-энергетик службы 10. — На все свои вопросы от спикеров я получил ответы, которые меня удовлетворили. Очень рад, что у нас появилась концепция развития СМ. Мы обсудили повестку, приняли решения по продвижению интересов молодежи комбината, которые нам предстоит осуществить.

И возвращаясь домой, молодежка итожила, что «в освещенных темах мы теперь вооружены и опасны, как говорится». «Мы готовы встать на защиту наших коллег, заряженные волей, а теперь и знаниями».

И «помимо вскрытого банка знаний, мы раскрылись перед друг другом в нашем молодом коллективе». «Мы разные, но идеально дополняем и уравновешиваем друг друга». «Дайте разогнаться — и остановить наш состав уже не получится».

ПОДДЕРЖКА

2 кубка ОКП!

Для лыжных гонщиков



23 февраля в Верх-Нейвинском прошли XXIV традиционные соревнования по лыжным гонкам памяти Вячеслава Зимина. ОКП № 123 УЭК финансово поддержал организаторов соревнований и учредил 2 кубка: самому младшему и самому старшему участникам!

Именем Вячеслава Зимина — воина-интернационалиста, нашего земляка, погибшего в Афганистане, названа Детско-юношеская спортивная школа, где проходили соревнования.

Ежегодно они собирают десятки любителей лыжных гонок, в том числе и атомщиков. Потому наш профсоюз считает важным поддержку этих гонок. Самый старший участник — 73-летний новоуралец Фотин Евгений Васильевич! Самый младший — Даниил Тырцев, 2020 года рождения, из спортивной школы Екатеринбурга «Кристалл».

Поздравляем! И благодарим организаторов и всех участников гонок!

ПРОФСОЮЗ ПОМОГАЕТ

<< | стр. 3

Готовим детям лето 2025!

Где смогут отдохнуть наши дочки и сыночки

Лагерь «Самоцветы» с 15 июля закрывается на ремонт, поэтому путевок туда в 2025 году совсем немного. И ОКП № 123 УЭК проделал большую работу, чтобы дети атомщиков смогли отдохнуть не только в «Таватуйе», но и в новых для нас детских центрах «Гагаринский», «Юность» и «Зарница». Рассказываем подробно, где и как наши дочки/сыночки смогут весело и полезно провести это лето. К слову, ОКП № 123 готов заключить договоры на предоставление путевок в детские лагеря не только для работников УЭК.



ЗАГОРОДНЫЕ ЛАГЕРЯ

Загородный центр «Таватуй»

Поселок Таватуй, 35 км от Новоуральска
3 смены по 14 дней для детей 7–17 лет:
1 смена: 10 июня — 23 июня
2 смена: 24 июля — 6 августа
3 смена: 11 августа — 24 августа

8 корпусов, пляж, концертный зал, игровая площадка, спортивный зал, стадион, футбольное, баскетбольное и волейбольное поля, бассейн. 4-местное размещение, удобства на этаже, 5-разовое питание.

Цена путёвки — 42 000 рублей, родители оплачивают часть полной стоимости путёвки (например, работники УЭК — 20%), оставшуюся часть оплачивает предприятие!



Физкультурно-оздоровительный комплекс «Гагаринский»

Первоуральск, 60 км от Новоуральска
2 смены по 21 день для детей 6,5–17 лет:
1 смена: 17 июля — 6 августа
2 смена: 9 августа — 29 августа

9 корпусов, кинозал, игровая площадка, крытый спортивный зал 800 кв. м, стадион, футбольное и баскетбольное поля, две волейбольные и пейнтбольная площадки, беговые дорожки, крытый бассейн 25 м и две чаши для малышей, воркаут. 4-местное размещение, удобства на этаже, 5-разовое питание.

Цена путёвки — 56 000 рублей, родители оплачивают часть полной стоимости путёвки (например, работники УЭК — 20%), оставшуюся часть оплачивает предприятие!



Детский оздоровительный лагерь «Юность»

Ревда, 75 км от Новоуральска
Одна смена 14 дней для детей 6,5–18 лет:
1 смена: 1 июля — 14 июля

3 корпуса, культурно-досуговый центр, футбольное поле, спортивная площадка, пляж, воркаут, баскетбольное и волейбольное поля. 2–4-местное размещение, удобства на этаже (старшие дети), в комнатах (младшие дети), 6-разовое питание.

Цена путёвки — 28 000 рублей, родители оплачивают часть полной стоимости путёвки (например, работники УЭК — 20%), оставшуюся часть оплачивает предприятие!

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ

Наши на марафоне

К 80-летию атомпрома



«Азия-Европа-Азия» — этот всероссийский марафон Новоуральск принимал уже 46-й раз. Он объединил 400 лыжников со всей страны: из Мурманска, Красноярска, Нижнего Новгорода, Питера, Москвы, Самары, Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Ижевска, Перми, Челябинска...

Понятно, что большая часть всё же — новоуральцы. И среди них — десятки членов ОКП № 123 УЭК. Например, слесари КИПиА службы 18 Анатолий Черноусов и Антон Кузин, активные участники профсоюзных проектов, в том числе спортивных.

Оба они — лыжники-любители и вообще спортсмены со стажем. Антон пешком ходит до Екатеринбурга, на его счету десяток марафонов «Конжак» по северному Уралу (по 42 км каждый), сверхдистанция «Урал-Ультра-Трейл» в 100 км, ультрамарафон «Малидак» в Башкирии на 76 километров...

Анатолий Черноусов — любитель природы, путешественник, причем часто с семьей. Озеро «Тальков камень», Бажовские места в Сысерти, кавказский Чегет, склон горы «Накратау», красавец Эльбрус — это лишь малая часть покоренных «вершин».

Пропустить «Азия-Европа-Азия» к 80-летию атомпрома они не могли! Атомщики, они такие!



Загородный центр «Зарница»

Березовский, 80 км от Новоуральска
6 смен по 14 дней для детей 6,5–17 лет:
1 смена: 30 мая – 12 июня
2 смена: 15 июня – 28 июня
3 смена: 1 июля – 14 июля
4 смена: 17 июля – 30 июля
5 смена: 2 августа – 15 августа
6 смена: 18 августа – 31 августа

6 корпусов, летняя эстрада, 2 игровые комнаты, карусели, качели, спортивно-гимнастический комплекс, волейбольная и баскетбольная площадки, настольный теннис, беговая дорожка, лыжероллерная трасса, тир, полоса препятствий, верёвочный парк, Зарница-холл.

Проживание 8-местное, в двухэтажном корпусе санузел, душевые находятся на этаже, в одноэтажных корпусах – санузел, душевые в комнатах, 5-разовое питание.

Цена путёвки – 22 900 рублей, родители оплачивают часть полной стоимости путёвки (например, работники УЭХК – 20%), оставшуюся часть оплачивает предприятие!

Подробная информация о подаче заявок, величине родительской платы, количестве путевок на каждую смену, необходимых документах будет направлена в подразделения УЭХК и на предприятия, заключившие договоры с ОКП № 123.

Подробности – на сайте ОКП № 123 УЭХК, на сайте Управления образования.

Горячая линия: 3–95–53 («Самоцветы»); 6–23–28 (дневные лагеря и «Самоцветы»).

ШКОЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ

27 мая – 23 июня для школьников 6,5–17 лет, зарегистрированных в НГО.

Электронное заявление подаем с 14 апреля по 13 мая на Госуслугах и очно в образовательную организацию.

САНАТОРИИ

По областному проекту «Поезд Здоровья»:

- в санатории «Жемчужина России» (Анапа) 79 детей участников СВО;
 - в санаториях «Юность» (Ессентуки) и «Смена» (Кисловодск);
 - в санаториях «Им. Крупской» и «Салют» (Железноводск)
- будут формироваться группы на базе образовательных организаций и детской поликлиники.

ОДНО- И МНОГОДНЕВНЫЕ ТУРПОХОДЫ

Для детей 11–17 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Контакты: 5–85–02, 5–85–39 (Анна Александровна).

КЛУБЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Контакты: 5–89–05 (Оксана Андреевна), 5–88–76 (Татьяна Александровна).

В 2025 году сохраняются все льготные категории детей и муниципальные льготы! Для «льготников» путёвки в «Самоцветы» и в городские лагеря бесплатно.

Льготные категории: дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети из многодетных семей; дети безработных родителей; дети, получающие пенсию по случаю потери кормильца; дети из семей, совокупный доход которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области; дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья; дети граждан, принимающих (принимавших) участие в СВО (однократно в каникулы 2025).



ОБМЕН ОПЫТОМ

Как там, на новотрубном?

Узнал наш профсоюз



На текстур по Первоуральскому новотрубному заводу 28 февраля отправились профсоюзные председатели подразделений УЭХК и других предприятий нашей промышленной площадки.

Побывали на производственной площадке и в корпоративном музее предприятия.

– Грохот, шум, пыль на заводе – такое производство, и персонал в берушах, касках, спецобуви...СИЗы очень серьезные, – делится впечатлениями Татьяна Тугашова. – Мы были на двух участках – по изготовлению и отгрузке труб. На заводе работает 7,5 тысяч человек. Каждый корпус окрашен в определенный

цвет. Территория большая, транспорта внутри нет. Столовая на каждом участке.

У завода есть своя турбаза «Сосновый бор» (её посещение, кстати, доступно членам профсоюза ОКП-123 УЭХК со скидкой), а проблема с рабочими кадрами как у всех – не хватает.

Полюбовались коллеги и современным музеем новотрубного. Интерактивным, как у нас. Но он находится не на территории предприятия, а посещение платное. Новоуральцам было интересно.

– Порадовало, что предприятие на плаву, развивается, спасибо за возможность побывать на таком производстве, – говорят наши путешественники.

СПРОСИ ЮРИСТА

За дополнительные работы положена доплата или премия?

На этот и другие вопросы отвечает Людмила Ковалева, ведущий юрисконсульт ОКП № 123 УЭХК



Можно ли доплату за увеличение объема работы заменить премией?

– Нет, это незаконно. Роструд указал, что доплату за увеличение объема работы нельзя заменить премией (см. Письмо Роструда от 27.12.2024 №ПГ/26659–6–1). Если из-за нехватки кадров сотрудник выполняет дополнительную работу, ему положена доплата. Заменить ее единовременной премией не получится.

Ведомство считает: выбор такого вознаграждения не основан на нормах трудового права.

Должны ли объяснить работнику причину отказа в переводе на вышестоящую должность?

– Обязательно. По просьбе работника нужно сообщить ему причины отказа в переводе (см. Определение 7-го КСОЮ от 21.01.2025 по делу №88–570/2025). Из судебной практики: сотрудник подал заявление о переводе на вышестоящую должность. Работодатель не отвечал на его обращение и выбрал другого претендента. Тогда сотрудник попросил разъяснить, почему его кандидатуру не рассматривали. Работодатель сообщил, что если его решат повысить, то уведомят. Специалист обратился в суд.

Апелляция и кассация указали: работодатель законно не согласился назначить сотрудника на должность, поскольку другой кандидат подходил больше. Однако трудовые права специалиста нарушили тем, что не предоставили по его заявлению мотивированный отказ в переводе на должность. В пользу работника взыскали компенсацию морального вреда.

Это правда, что скоро можно будет получить электронную справку об инвалидности?

– Да, их начнут выдавать с 1 марта 2026 года (см. Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 №91). Справки об инвалидности станут формировать в электронном виде и направлять гражданам либо их представителям в личные кабинеты на Госуслугах. Сейчас их получают только на бумаге. Этот формат сохраняют для отдельных случаев, например, если инвалид захочет забрать документ в привычном виде. Справки, которые оформят до 1 марта 2026 года, будут действовать до окончания срока установленной в них инвалидности.

Период отпуска по беременности и родам учитывают при расчете ежегодного отдыха?

– Обязательно (см. Информацию Минтруда России от 24.01.2025). Время отпуска по беременности и родам засчитывают в стаж работы, который дает право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Учесть надо сам ежегодный отпуск, нерабочие праздники, выходные и другие дни отдыха. Однако, отметим, отпуск по уходу за ребенком в этот стаж не включают.

Переодевание в спецодежду должно входить в рабочее время?

– Да, смотрите информацию Роструда от 26.02.2025.

Если по технике безопасности сотрудникам нужно носить спецодежду, нельзя требовать от них надевать и снимать её за пределами рабочего времени. Ведомство отметило, что переодевание в спецодежду – обязанность специалиста. Время на её исполнение следует включать в рабочее. Организация должна зафиксировать в трудовом договоре момент начала и окончания рабочего времени и положение о том, входит ли в него переодевание.

Получи консультацию юриста на сайте ОКП-123.рф

Члены профсоюзной организации ОКП-123 УЭХК, как работники Уральского электрохимического комбината, так и дочерних и зависимых обществ, ветераны ПОНП могут получить безвозмездные юридические консультации правового инспектора:

- по телефону: (34370) 5-69-60;
- на личном приеме по адресу: Дзержинского 4, каб. 215, в часы работы с 08:30 до 17:30, перерыв с 13:00 до 14:00, предварительная запись желательна.

Кроме того, для удобства членов профсоюза каждый четверг часы приема по правовым вопросам продлены до 19:00.

Прием осуществляет ведущий юрисконсульт ОКП-123 УЭХК Ковалева Людмила Станиславовна.

МЫ НА СПОРТЕ

В валенках было жарко!

Так прошел профсоюзный фестиваль игр «Зимние забавы» 2025



Сборная УЭК - чемпионы хоккея в валенках



Атоманки – первые в валенкоболе

Несмотря на приличный минус на улице, на футбольной площадке КСК атомщики-профсоюзники жарко играли в валенкобол, хоккей в валенках и даже метали валенки! А на базе «Айсберг» в тот же день, 15 февраля, был бесплатный прокат лыж и коньков для членов профсоюза и их семей!

Ох, около КСК было жарко! Болельщики скандируют, стучат в барабаны, не прекращается треск схлестнувшихся клюшек... Надо проявить чудеса сноровки и самообладания, чтобы не упасть и отбить мяч!

Победа в хоккее у «Сборной УЭК»! Серебро – у команды «Энергия», на третьем месте «Центавры». Поздравляем сильнейших!

Аплодисменты лучшим игрокам турнира:

- вратарь – Инна Филянина (команда «Максимум»);
- игрок – Александр Дубенков («Сборная УЭК»).

В валенкоболе команды тоже с азартом сражались с силой притяжения. Среди девушек победили «Атоманки» (УЭК), второе место – «Девчата», третье – у команды «ОРБ».

Среди мужчин лучше всех – команда «УЭК», на втором месте «Центавры», на третьем «Атом».

Поздравляем лучших игроков в валенкоболе:

- вратари – Михаил Королев («Сборная УЭК») и Ирина Шипицына («Девчата»);
- игроки – Алексей Кичигин («Центавры») и Евгения Шайхутдинова («Атоманки»).

Алексей Кичигин показал свою мощь и стал победителем в бросании валенка в длину!

После награждения все угостились пиццей, горячим чаем и благодарили ОКП-123 за отличный праздник!

– С удовольствием провели эту субботу в кругу футболистов и хоккеистов. Ребята, всем огромное спасибо за дружелюбную атмосферу, взаимное уважение и улыбки! ОКП – низкий поклон за организацию, – благодарят коллеги.



КОНКУРС

Я + папа = голливудская улыбка!

Фотоконкурс от профсоюза к 23 Февраля



Алексей Колмаков (Гринатом) и Лиза



Максим Янгиров (УЭК) с дочками



Максим Ложкин (УЭК) и Ксюша

ОКП-123 УЭК объявил конкурс перед Днем Защитника Отечества, и председатель Александр Пинаев лично подвел итоги – призы вручил всем участникам. Участники – дети членов профсоюза – поделились своей формулой любви к папам.

«Я + папа», например, это улетное веселье, шашлыки, путешествия и мотобратья. Это лишь часть характеристик, присланных вместе с фото на конкурс. Все они опубликованы на странице ОКП-123 ВКонтакте. Например, улыбка Лизы такая же лучезарная, как у её папы – **Алексея**

Колмакова («Гринатом»). Дочку и папу также может объединять любовь к приключениям.

– Тот случай, когда сердце замирает от культа родителя на мотоцикле, – рассказывает **Ирина Заикина** про папу Владимира Харченко, аппаратчика цеха 70 УЭК. – И в то же время

заставляешь его переживать, убегая на несколько часов в горы ради преодоления нескольких десятков километров.

И еще так можно признаться в любви к папе:

– Вместе с папой жизнь наполняется радостью, пониманием и любовью, создавая неповторимые и прекрасные моменты, которые навсегда остаются в сердце, – говорит Ирина, дочка **Андрея Имамутдинова**, электромонтера службы 10 УЭК.

А это говорят Катя и Маша, дочери Максима Янгирова, ведущего инженера-технолога отдела 25 УЭК: «С папой всегда весело и интересно вместе покорять новые маршруты в походах, участвовать в соревнованиях и просто проводить время!».

Спасибо всем участникам за теплые слова и добрые эмоции!